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3. Planimetrie 
 

3.1. Đhel 
 

1. Na obr§zku jsou pŚ²mky a, b, c, d, pro kter® plat², ģe a c a je zn§ma velikost dvou ¼hlŢ. 

Urļete velikost zbĨvaj²c²ch ¼hlŢ a, b, c. 

 
 

řeġen²: 

180 135 45

180 103 77

180 103 77

a

b

c

= ¯- ¯= ¯

= ¯- ¯= ¯

= ¯- ¯= ¯

 

 

2. Na obr§zku jsou pŚ²mky a, b, c, d, pro kter® plat², ģe a c a je zn§ma velikost dvou ¼hlŢ. 

Urļete velikost zbĨvaj²c²ch ¼hlŢ a, b, c. 

 
 

řeġen²: 

180 72 108

65

108

a

b

c a

= ¯- ¯= ¯

= ¯

= = ¯

  

 

3. Na obr§zku jsou pŚ²mky a, b, c, d, pro kter® plat², ģe a c a je zn§ma velikost dvou ¼hlŢ. 

Urļete velikost zbĨvaj²c²ch ¼hlŢ a, b, c. 
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řeġen²: 

( )

180 70 110

180 125 55

108 55 70 55

a

b

c

= ¯- ¯= ¯

= ¯- ¯= ¯

= ¯- ¯+ ¯ = ¯

  

 

4. Na obr§zku jsou pŚ²mky a, b, c, d, pro kter® plat², ģe a c a je zn§ma velikost dvou ¼hlŢ. 

Urļete velikost zbĨvaj²c²ch ¼hlŢ a, b, c. 

 
 

řeġen²: 

( )180 50 68 62

68

180 62 118

a

b

c

= ¯- ¯+ ¯ = ¯

= ¯

= ¯- ¯= ¯

  

 

5. Na obr§zku jsou pŚ²mky a, b, c, d, e pro kter® plat², ģe a e a b̂ a je zn§ma velikost 

dvou ¼hlŢ. Urļete velikost zbĨvaj²c²ch ¼hlŢ a, b, c. 

 
 

řeġen²: 

180 29 151

180 180 151 29

180 29 151

a

b a

c

= ¯- ¯= ¯

= ¯- = ¯- ¯= ¯

= ¯- ¯= ¯
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6. Na obr§zku jsou pŚ²mky a, b, c, d, e pro kter® plat², ģe a e, a b̂ a je zn§ma velikost 

dvou ¼hlŢ. Urļete velikost zbĨvaj²c²ch ¼hlŢ a a b. 

 
 

řeġen²: 

( )

( ) ( )

180 90 44 46

180 35 180 46 35 99

a

b a

= ¯- + ¯ = ¯

= ¯- + ¯ = ¯- ¯+ ¯ = ¯
  

 

7. Na obr§zku jsou pŚ²mky a, b, c, d, e pro kter® plat², ģe a e , a b̂ a je zn§ma velikost 

dvou ¼hlŢ. Urļete velikost zbĨvaj²c²ch ¼hlŢ a, b, c d. 

 

 
 

řeġen²: 

( )

180 150 30

30

180 23 127

23 53

a

b a

c a

d a

= ¯- ¯= ¯

= = ¯

= ¯- + ¯ = ¯

= + ¯= ¯
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3.2. Pravideln® mnoho¼heln²ky 
 

1. Urļete poļet ¼hlopŚ²ļek v pravideln®m mnoho¼heln²ku s uvedenĨm poļtem vrcholŢ.

a) 10n=  

b) 25n=  

c) 100n=  

d) 18n=
 

řeġen²: 

a) 

( )

( )

10

1
3

2

1
10 10 3 5 7 35

2

n

u n n

u

=

= Ö -

= Ö - = Ö =

 

b) 

( )

25

1
25 25 3 275

2

n

u

=

= Ö - =
 

c) 

( )

100

1
100 100 3 4850

2

n

u

=

= Ö - =
 

d) 

( )

18

1
18 18 3 135

2

n

u

=

= Ö - =
 

 

2. Urļete poļet vrcholŢ pravideln®ho mnoho¼heln²ku s uvedenĨm poļtem ¼hlopŚ²ļek.

a) 90u=  

b) 740u=  

c) 10u=  

d) 209u=
 

řeġen²: 

a) 

( )

( )

2

2

2

1,2

1 2

90

1
3

2

2 3

3 2 0

3 2 90 0

3 9 4 180

2

15 12 N  nevyhovuje zadání

u

u n n

u n n

n n u

n n

n

n n

=

= -

= -

- - =

- - Ö =

° + Ö
=

= Ø =- Î Ý

 

b) 

( )

2

2

1,2

1 2

740

3 2 0

3 2 740 0

3 9 4 1480

2

40 37 N nevyhovuje zadání

u

n n u

n n

n

n n

=

- - =

- - Ö =

° + Ö
=

= Ø =- Î Ý
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c) 
2

1,2

10

3 2 10 0

3 9 4 20

2

3 89
N nevyhovuje zadání

2

u

n n

n

=

- - Ö =

° + Ö
=

°
Î Ý

 

d) 

( )

2

1,2

1 2

209

3 2 209 0

3 9 4 418

2

22 19 N nevyhovuje zadání

u

n n

n

n n

=

- - Ö =

° + Ö
=

= Ø =- Î Ý

 

 

3. Urļete poļet ¼hlopŚ²ļek pravideln®ho mnoho¼heln²ku, jehoģ stŚedovĨ ¼hel m§ velikost:

a) 24a=  ̄

b) 15a=  ̄

c) 18a=  ̄

d) 72a= ¯
 

řeġen²: 

a) 

( )

24

360
15

24

1
15 15 3 90

2

n

u

a= ¯

¯
= =

¯

= Ö - =

 

b) 

( )

15

360
24

15

1
24 24 3 252

2

n

u

a= ¯

¯
= =

¯

= Ö - =

 

c) 

( )

18

360
20

18

1
20 20 3 170

2

n

u

a= ¯

¯
= =

¯

= Ö - =

 

d) 

( )

72

360
5

72

1
5 5 3 5

2

n

u

a= ¯

¯
= =

¯

= Ö - =

 

 

4. Urļete velikost vnitŚn²ho ¼hlu v pravideln®m mnoho¼heln²ku s uvedenĨm poļtem vrcho-

lŢ.

a) 10n=  

b) 100n=  

c) 22n=  

d) 35n=
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řeġen²: 

a) 

( )

10

180
2

8 18 144

n

n
n

a

a

=

= - Ö

= Ö = ¯

 

b) 

( )

100

180
100 2

100

98 1,8 176,4

n

a

a

=

= - Ö

= Ö = ¯

 

c) 

( )

22

180
22 2

22

180
20 163,63

22

n

a

a

=

= - Ö

= Ö = ¯

 

d) 

( )

35

180
35 2

35

180
33 169,71

35

n

a

a

=

= - Ö

= Ö ¯

 

 

5. Urļete poļet vrcholŢ pravideln®ho mnoho¼heln²ku, jehoģ vnitŚn² ¼hel m§ velikost:

a) 108a=  ̄

b) 156a=  ̄

c) 140a=  ̄

d) 162a= ¯
 

řeġen²: 

a) 

( )

( )

108

180
2

180
108 2

108 180 360

72 360

360
5

72

n
n

n
n

n n

n

n

a

a

= ¯

= - Ö

= - Ö

= -

=

= =

 

b) 

( )

156

180
156 2

156 180 360

24 360

360
15

24

n
n

n n

n

n

a= ¯

= - Ö

= -

=

= =
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c) 

( )

140

180
140 2

140 180 360

40 360

360
9

40

n
n

n n

n

n

a= ¯

= - Ö

= -

=

= =

 

d) 

( )

162

180
162 2

162 180 360

18 360

360
20

18

n
n

n n

n

n

a= ¯

= - Ö

= -

=

= =

 

 

6. Urļete poļet ¼hlopŚ²ļek pravideln®ho mnoho¼heln²ku, jehoģ vnitŚn² ¼hel m§ velikost:

a) 150a=  ̄

b) 156a=  ̄

c) 160a=  ̄

d) 168a= ¯
 

řeġen²: 

a) 

( )

( )

150

180
150 2

150 180 360

30 360

360
12

30

1
12 12 3 6 9

2

54

n
n

n n

n

n

u

u

a= ¯

= - Ö

= -

=

= =

= Ö - = Ö

=

 

b) 

( )

( )

156

180
156 2

156 180 360

24 360

360
15

24

1
15 15 3 90

2

n
n

n n

n

n

u

a= ¯

= - Ö

= -

=

= =

= Ö - =
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c) 

( )

( )

160

180
160 2

160 180 360

20 360

360
18

20

1
18 18 3 135

2

n
n

n n

n

n

u

a= ¯

= - Ö

= -

=

= =

= Ö - =

 

d) 

( )

( )

168

180
168 2

168 180 360

12 360

360
30

12

1
30 30 3 405

2

n
n

n n

n

n

u

a= ¯

= - Ö

= -

=

= =

= Ö - =

 

 

7. Urļete stŚedovĨ ¼hel pravideln®ho mnoho¼heln²ku, jehoģ vnitŚn² ¼hel m§ velikost:

a) 90a=  ̄

b) 120a=  ̄

c) 144a=  ̄

d) 135a= ¯
 

řeġen²: 

a) 

( )

90

180
90 2

90 180 360

90 360

360
4

90

360 : 4 90

n
n

n n

n

n

a

b

= ¯

= - Ö

= -

=

= =

= = ¯

 

b) 

( )

120

180
120 2

120 180 360

60 360

360
6

60

360 : 6 60

n
n

n n

n

n

a

b

= ¯

= - Ö

= -

=

= =

= = ¯
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c) 

( )

144

180
144 2

144 180 360

36 360

360
10

36

360 :10 36

n
n

n n

n

n

a

b

= ¯

= - Ö

= -

=

= =

= = ¯

 

d) 

( )

135

180
135 2

135 180 360

45 360

360
8

45

360 :8 45

n
n

n n

n

n

a

b

= ¯

= - Ö

= -

=

= =

= = ¯
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3.3. Pythagorova vŊta a Eukleidovy vŊty ï konstrukce ¼seļek 
 

1. Sestrojte ¼seļku dan® d®lky pomoc² Pythagorovy vŊty. Jednotku volte d®lky 1 cm: 

a) 12 

b) 15 

c) 18 

d) 20  

e) 24  

f) 26  
 

řeġen²: 

a)  

2 2 2

12 16 4

12 16 4

 4 cm,  2 cm, 12 cmb c a c a b

= -

= -

= - Ý = = =

 

 

 
 

b)  

2 2 2

15 16 1

15 16 1

 4 cm,  1 cm, 15 cmb c a c a b

= -

= -

= - Ý = = =

 

 

 

 
 

c)  

2 2 2

18 9 9

18 9 9

 18 cm,  3 cm, 3 cmc a b c a b

= +

= +

= + Ý = = =

 

 

 

 
 

d)  

2 2 2

20 16 4

20 16 4

 20 cm,  4 cm, 2 cmc a b c a b

= +

= +

= + Ý = = =

 

 

e)  

2 2 2

24 25 1

24 25 1

 5 cm,  1 cm, 24 cmb c a c a b

= -

= -

= - Ý = = =
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f)  

2 2 2

26 25 1

26 25 1

 26 cm,  5 cm, 1 cmc a b c a b

= +

= +

= + Ý = = =

 

 

2. Sestrojte ¼seļku dan® d®lky pomoc² Euklidovy vŊty o vĨġce. Jednotku volte d®lky 1 cm: 

a) 12 

b) 15 

c) 18 

d) 20  

e) 24  

f) 26  
 

řeġen²: 

a)  

2

12 4 3

12 4 3

 12 cm,  4 cm, 3 cmc a b c a bv c c v c c

= Ö

= Ö

= Ö Ý = = =

 

 

 

 

b)  

2

15 5 3

15 5 3

 15 cm,  5 cm, 3 cmc a b c a bv c c v c c

= Ö

= Ö

= Ö Ý = = =

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

c)  

2

18 6 3

18 6 3

 18 cm,  6 cm, 3 cmc a b c a bv c c v c c

= Ö

= Ö

= Ö Ý = = =
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d)  

2

20 5 4

20 5 4

 20 cm,  5 cm, 4 cmc a b c a bv c c v c c

= Ö

= Ö

= Ö Ý = = =

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

e)  

2

24 6 4

24 6 4

 24 cm,  6 cm, 4 cmc a b c a bv c c v c c

= Ö

= Ö

= Ö Ý = = =
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f)  

2

26 13 2

26 13 2

 26 cm,  13 cm, 2 cmc a b c a bv c c v c c

= Ö

= Ö

= Ö Ý = = =

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

3. Sestrojte ¼seļku dan® d®lky pomoc² Euklidovy vŊty o odvŊsnŊ. Jednotku volte d®lky 1 cm:  

a) 12 

b) 15 

c) 18 

d) 20  

e) 24  

f) 26  
 

řeġen²: 

a)  

2

12 4 3

12 4 3

 12 cm,  4 cm, 3 cma aa c c a c c

= Ö

= Ö

= Ö Ý = = =

 

 

b)  

2

15 5 3

15 5 3

 15 cm,  5 cm, 3 cma aa c c a c c

= Ö

= Ö

= Ö Ý = = =

 

 
 

 

 

c)  

2

18 6 3

18 6 3

 18 cm,  6 cm, 3 cma aa c c a c c

= Ö

= Ö

= Ö Ý = = =
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d)  

2

20 5 4

20 5 4

 20 cm,  5 cm, 4 cma aa c c a c c

= Ö

= Ö

= Ö Ý = = =

 

 
 

 

 

e)  

2

24 6 4

24 6 4

 24 cm,  6 cm, 4 cma aa c c a c c

= Ö

= Ö

= Ö Ý = = =

 

 

f)  

2

26 13 2

26 13 2

 26 cm,  13 cm, 2 cma aa c c a c c

= Ö

= Ö

= Ö Ý = = =
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3.4. Euklidovy vŊty, pravo¼hlĨ troj¼heln²k 
 

1. Vypoļ²tejte zbĨvaj²c² prvky v pravo¼hl®m troj¼heln²ku ABC s pravĨm ¼hlem pŚi vrcholu 

C, je-li d§no c = 12 cm, cb = 8 cm. (a, b, v, Ŭ, ɓ) 
 

řeġen²: 

a) a) VĨpoļet strany b: 

12 8 9,8 cm

bb c c

b

= Ö

= Ö =
 

b) b) VĨpoļet strany a: 

12 8 4 cm

12 4 6,93 cm

a b

a b

a

a

c c c

c c c

c

a c c

a

= +

= -

= - =

= Ö

= Ö =

 

c) c) VĨpoļet vĨġky v: 

4 8 5,66 cm

a bv c c

v

= Ö

= Ö =
  

d) d) VĨpoļet ¼hlu Ŭ: 

sin

6,93
sin 0,58

12

35 16´

a

c
a

a

a

=

= =

= ¯

  

e) e) VĨpoļet ¼hlu ɓ: 

90

90 35 16́ 54 44́

a b

b

+ = ¯

= ¯- ¯ = ¯
 

 

2. Vypoļ²tejte zbĨvaj²c² prvky v pravo¼hl®m troj¼heln²ku ABC s pravĨm ¼hlem pŚi vrcholu 

C, je-li d§no a = 6 cm, v = 4,5 cm. (b, c, ca, cb, Ŭ, ɓ)  
 

řeġen²: 

a) f) VĨpoļet ca ï vych§z²me z pravo¼hl®ho troj¼heln²ku BPC (Pythagorova vŊta): 
2 2 2

2 2 26 4,5 15,75

3,97 cm

a

a

a

c a v

c

c

= -

= - =

=
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b) a) VĨpoļet strany c (Euklidova vŊta o odvŊsnŊ): 
2

2 26
9,07 cm

3,97

a

a

a c c

a
c

c

= Ö

= = =
 

c) b) VĨpoļet cb: 

9,07 3,97 5,1 cm

a b

b a

c c c

c c c

= +

= - = - =
  

d) c) VĨpoļet strany b: 

9,07 5,1 6,8 cm

bb c c

b

= Ö

= Ö =
 

e) d) VĨpoļet ¼hlŢ: 

sin

6
sin

9,07

41 24´

90

90 41 24´ 48 36´

a

c
a

a

a

a b

b

=

=

= ¯

+ = ¯

= ¯- ¯ = ¯

 

 

3. V pravo¼hl®m troj¼heln²ku ABC jsou d®lky odvŊsen a = 7,2 cm, b = 10,4 cm. VypoļtŊte: 

a) d®lky ¼sekŢ pŚepony 

b) vĨġku k pŚeponŊ c 
 

řeġen²: 

a) 2 2 2

2 2

2

2

2

7,2 10,4 12,65 cm

7,2
4,1 cm

12,65

12,65 4,1 8,55 cm

a

a

a

b a

b

c a b

c

a c c

a
c

c

c

c c c

c

= +

= + =

= Ö

=

= =

= -

= - =

 

b) 2 2 2

2 27,2 4,1 5,92 cm

av a c

v

= -

= - =
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4. Đseky pŚepony pravo¼hl®ho troj¼heln²ku maj² d®lky ca = 6 cm, cb = 24 cm. Urļete: 

a) vĨġku troj¼heln²ku 

b) d®lky jeho odvŊsen. 
 

řeġen²: 

a) 

6 24 12 cm

c a b

c

v c c

v

= Ö

= Ö =
 

b) 

6 24 30 cm

30 6 180 13,42 cm

30 24 26,83 cm

a b

a

b

c c c

c

a c c

a

b c c

b

= +

= + =

= Ö

= Ö = =

= Ö

= Ö =

 

 

5. Pravo¼hlĨ troj¼heln²k m§ d®lku odvŊsny 24 cm a d®lku pŚepony 30 cm. Vypoļ²tejte vĨġku 

troj¼heln²ku. 
 

řeġen²: 

2

2

2

2 2 2

2 2 2

24
19,2 cm

30

24 19,2 14,4 cm

a

a

a

a

a

a c c

a c c

a
c

c

c

v a c

v

= Ö

= Ö

=

= =

= -

= - =

 

 

VĨġka troj¼heln²ku je 14,4 cm. 
 

6. Pravo¼hlĨ troj¼heln²k ABC m§ pŚeponu c = 30 cm a vĨġku vc = 12 cm. Jak velk® ¼seky vy-

t²n§ vĨġka vc  na pŚeponŊ c? 
 

řeġen²: 

 



Planimetrie 
 

 3ÔÒÜÎËÁ 686 

( ) ( )

( )

2

2 2 2

2

2

1,2

1

2

12 30 144 30

30 144 0

30 4 144 324

30 324

2

30 18
24 cm

2

30 18
6 cm

2

c a b

c b b b b b b

a b a b

b b

b

b

b

v c c
v c c c c c c c

c c c c c c

c c

D

c

c

c

û= Ö î
Ý = - Ö Ý = - Ö Ý = -ü

= + Ý = -îý

- + =

= - - Ö =

°
=

+
= =

-
= =

 

 

Jednotliv® ¼seky maj² d®lky 6 a 24 cm. 
 

7. PrŢmŊr kmene je 80 cm. Je moģn® z nŊj vytesat ļtverec o stranŊ 65 cm? 
 

řeġen²: 

2 2 2

80 cm

65 cm

2 2

65 2 91,92 cm

d

a

u a a a a

u

d u

=

=

= + = =

=

<

=

 

 

Tento ļtverec se do dan® kruģnice nevejde. 
 

8. řeġte troj¼heln²k ABC s pravĨm ¼hlem pŚi vrcholu C, je-li d§no: 

a) 45 cm,  47 30́c a= =  ̄

b) 58 mm,  34 20́b b= =  ̄

c) 364 cm,  17 20́a a= =  ̄

d) 16,9 cm,  65c b= = ¯ 

e) 12,6 cm,  38 12́a b= =  ̄
 

řeġen²: 

a) 

2 2 2

2 2

sin

sin

45 sin 47 30´ 33,18 cm

45 33,18 30,4 cm

90 47 30´ 42 30´

33,18 cm,  30,4 cm,  42 30´

a

c

a c

a

b c a

b

a b

a

a

b

b

=

= Ö

= Ö ¯ =

= -

= - =

= ¯- ¯ = ¯

= = = ¯
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b) 

2 2

2 2

sin

sin

58
102,84 cm

sin 34 20´

102,84 58 84,92 cm

90 34 20´ 55 40´

84,92 cm,  102,84 cm,  55 40´

b

c

b
c

c

a c b

a

a c

b

b

a

a

=

=

= =
¯

= -

= - =

= ¯- ¯ = ¯

= = = ¯

 

 

c) 

2 2

2 2

cos

cos

364
381,32 cm

cos17 20´

381,32 364 113,62 cm

90 17 20´ 72 40´

113,62 cm,  381,32 cm,  72 40´

a

c

a
c

c

b c a

b

b c

b

b

a

a

=

=

= =
¯

= -

= - =

= ¯- ¯ = ¯

= = = ¯

 

 

d) 

2 2

2 2

sin

sin

16,9 sin 65 15,32 cm

16,9 15,32 7,13 cm

90 65 25

7,13 cm,  15,32 cm,  25

b

c

b c

b

a c b

a

a b

b

b

a

a

=

= Ö

= Ö ¯=

= -

= - =

= ¯- ¯= ¯

= = = ¯

 

 

e) 

2 2

2 2

tg 

tg 

12,6 tg 38 12´ 9,92 cm

12,6 9,92 16 cm

90 38 12´ 51 48́

9,92 cm,  16 cm,  51 48́

b

a

b a

b

c a b

c

b c

b

b

a

a

=

= Ö

= Ö ¯ =

= +

= + =

= ¯- ¯ = ¯

= = = ¯
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9. řeġte troj¼heln²k ABC s pravĨm ¼hlem pŚi vrcholu C, je-li d§no: 

a) 15,4 cm,  20,6 cma b= =  

b) 13,5 cm,  28,4 cma c= =  

c) 6,7 cm,  15,8 cmb c= =  
 

řeġen²: 

a) 

2 2

2 2

tg 

15,4
tg 0,75

20,6

36 47´

15,4 20,6 25,72 cm

90 36 47´ 53 13́

25,72 cm,  36 47 ,́  53 13́

a

b

c a b

c

c

a

a

a

b

a b

=

= =

= ¯

= +

= + =

= ¯- ¯ = ¯

= = ¯ = ¯

 

 

b) 

2 2

2 2

sin

13,5
sin 0,48

28,4

28 23́

90 28 23́ 61 37´

28,4 13,5 24,99 cm

28 23́ ,  61 37 ,́  24,99 cm

a

c

b c a

b

b

a

a

a

b

a b

=

= =

= ¯

= ¯- ¯ = ¯

= -

= - =

= ¯ = ¯ =

 

 

c) 

2 2

2 2

cos

6,7
cos 0,42

15,8

64 54´

90 64 54´ 25 6´

15,8 6,7 14,31 cm

14,31 cm,  64 54 ,́  25 6´

b

c

a c b

a

a

a

a

a

b

a b

=

= =

= ¯

= ¯- ¯ = ¯

= -

= - =

= = ¯ = ¯

 

 

 

10. V rovnoramenn®m troj¼heln²ku ABC o z§kladnŊ c urļete zbĨvaj²c² strany, ¼hly a vĨġku na 

stranu c, je-li d§no: 

a) 14 cm,  12 cma c= =  

b) 7,6 cm,  115 52́a g= =  ̄

c) 15,6 cm,  42 15́c a= =  ̄
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řeġen²: 

a) 14 cm,  12 cma c= =  

2 2

12 cm

2

12
6 cm

2

14 6 12,65 cm

6
cos 0,43

14

64 37´

64 37´

180 2 50 46´

12,65 cm,  64 37´

c

c
PB

PB

v

v

a

a

a b

g a

a b

=

=

= =

= - =

= =

= ¯

= = ¯

= ¯- = ¯

= = = ¯

 

 

b) 7,6 cm,  115 52́a g= =  ̄

2 2

180 115 52´

2

32 4´

sin

sin 32 4´
7,6

7,6 sin 32 4´ 4,03 cm

7,6 4,03 6,44
2

2 6,44 12,88 cm

32 4 ,́  4,03 cm,  12,88 cm

v

b

v

v

c

c

v c

a b

a b

a

a b

¯- ¯
= =

= = ¯

=

¯ =

= Ö ¯ =

= - =

= Ö =

= = ¯ = =

 

 

c) 15,6 cm,  42 15́c a= =  ̄

2 2 2

42 15́

180 2 42 15́ 95 30´

tg 

2

tg 42 15́
7,8

7,8 tg 42 15́ 7,09 cm

7,09 7,8 10,54 cm

10,54

v

c

v

v

a a

b a

a b

g

a

= = ¯

= ¯- Ö ¯ = ¯

=
å õ
æ ö
ç ÷

¯ =

= Ö ¯ =

= + Ý =

= =

 

 

95 30́ ,  7,09 cm,  10,54 cm,  10,54 cmv a bg= ¯ = = =  
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11. Urļete ploġnĨ obsah pravo¼hl®ho troj¼heln²ku, je-li d§no 42,6 cm,  28 40́c a= = .̄ 
 

řeġen²: 

2

2

sin

sin 28 40´ 42,6 sin 28 40´ 20,46 cm
42,6

cos

cos28 40´ 42,6 cos28 40´ 37,38 cm
42,6

20,46 37,38
382,4 cm

2

ab
S

a

c

a
a

b

c

b
b

S

a

a

=

=

¯ = Ý = Ö ¯ =

=

¯ = Ý = Ö ¯ =

Ö
= =

 

 

Obsah troj¼heln²ku je 382,4 cm
2
 

 

12. V pravo¼hl®m troj¼heln²ku je d§no 299,54 cm ,  51 26́S a= = .̄ VypoļtŊte d®lku pŚepony. 
 

řeġen²: 

2 2

2 2

99,54 199,08
2 2

199,08 1,25

tg tg 51 26´ 1,25 1,25

199,08
12,6 cm

1,25

1,25 12,6 15,75 cm

15,75 12,6 20,17 cm

a b a b
S a b

b b
a a a

a b
b b b

b

a

c a b

c

a

Ö Ö û
= Ý = Ý = Ö îî

Ý = Ö Öü
î= Ý ¯ = Ý = Ý = Ö
îý

= =

= Ö =

= +

= + =

  

 

PŚepona mŊŚ² 20,17 cm. 
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13. V pravo¼hl®m troj¼heln²ku je d§no 248,18 cm ,  28 56́S b= = .̄ VypoļtŊte d®lku pŚepony. 
 

řeġen²: 

2 2

2 2

48,18 96,36
2 2

96,36 96,36 0,55

tg tg 28 56´ 0,55 0,55

96,36
13,24 cm

0,55

0,55

0,55 13,24 7,23 cm

13,24 7,23 15,08 cm

a b a b
S a b

a b a a
b b b

b a
a a a

a

b a

b

c a b

c

b

Ö Ö û
= Ý = Ý = Ö îî

Ý = Ö Ý = Ö Öü
î= Ý ¯ = Ý = Ý = Ö
îý

= =

= Ö

= Ö =

= +

= + =
 

PŚepona mŊŚ² 15,08 cm. 
 

14. Silnice m§ stoup§n² 12,3 %. JakĨ je ¼hel stoup§n²? 
 

řeġen²: 

12,3
tg 

100

tg 0,123

7

a

a

a

=

=

= ¯

 

 

Đhel stoup§n² je 7 .̄ 

 

 
 

15. ĢebŚ²k dlouhĨ 3,8 m je pŚiloģen ke zdi pod ¼hlem 32a= .̄ Jak vysoko ģebŚ²k dos§hne? 
 

řeġen²: 

sin32
3,8

3,8 sin32 20,14

x

x

¯=

= Ö ¯=

  

 

ĢebŚ²k dos§hne do vĨġky 20,14 m. 
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16. ĐhlopŚ²ļky obd®ln²ku sv²raj² ¼hel , delġ² strana mŊŚ² 250 mm. VypoļtŊte obsah obd®l-

n²ku. 
 

řeġen²: 

 

 

Obsah obd®ln²ku je 33 250 mm
2
. 

 

 

17. Z pozorovac² vŊģe byla spatŚena loŅ v hloubkov®m ¼hlu , vĨġka vŊģe je 45,5 m. 

Jak daleko je loŅ od vŊģe? 
 

řeġen²: 

 

 

LoŅ je od vŊģe vzd§len§ 1 699,78 

m. 

 

 

 

18. Profil pŚ²kopu je rovnoramennĨ lichobŊģn²k. Hloubka pŚ²kopu je 2,85 m. Boļn² stŊny maj² 

od vodorovn® roviny odchylku . Doln² ġ²Śka pŚ²kopu je 4,25 m. VypoļtŊte horn² 

ġ²Śku pŚ²kopu. 
 

řeġen²: 

 

 

Horn² ġ²Śka pŚ²kopu je 12,09 m. 

 

  








































































































































































































